

»艰难讨薪

# 拜神讨薪

## 民工杀鸡叩头 求河神显灵

市民王鸿爆料:在郑州北郊花园口景区门口有尊河神将军塑像,前日,有30多名农民工代表在这个塑像前焚香杀鸡祭拜。他们想让河神显灵,帮他们讨薪成功,回家种秋。



一群农民工在黄河岸边祭拜河神,想以此讨回被拖欠3年的工钱

### 现场: 黄河岸边祭河神讨薪

在郑州花园口景区入口处,一尊汉白玉河神将军塑像面朝南站立在黄河岸边。

前日上午10时许,30多名农民工围在塑像前,面前摆着水果,还有两只活公鸡。随后,他们开始焚香烧纸,并行跪拜叩首之礼。完毕后,两名男子上前杀鸡,并把鸡血洒在了河神塑像正前方。旁边,一挂长长的鞭炮随即被点燃。

祭拜活动的负责人之一叫毛国军。他说,这30多人都是农民工代表,他们此举是乞求河神

显灵,帮他们拿到被拖欠的675万元工钱,回家种秋。

毛国军表示,2005年至2007年,他带领60多名农民工,跟着开封市建立水利工程机械有限公司(以下简称开封建立)做黄河大堤原阳段、桩号为103+829至106+600“放淤加固工程”。而这个工程,是从中标单位河南省新乡黄河工程局转包的。

“新乡黄河工程局现已更名为河南中建水电工程有限公司(以下简称河南中建),是新乡市黄河河务局的下属单位。这个工程于2007年1月竣工,但到现在,还拖欠着我们1675万元工钱没给。”

“2009年1月份,我们将开封

建立和河南中建带到了新乡市中院,但直到现在,只开了两次庭,还没宣判。”农民工鲁晨光说。

### 建筑方: 管理费致资金链断裂

前日下午4时许,记者联系了开封建立原负责人赵武群,他说:“的确拖欠农民工工资600多万元,这主要是因为河南中建提取了33%的管理费。按照国家规定,管理费不能超过3.5%,每一笔资金到位后河南中建都要提钱,所以导致后面的资金链断裂。河南中建还不让公开他们提取33%管理费的这个合同,到现

在,河南中建还差我们160多万元,农民工工资600多万元。”

### 中标方: 按法院判决执行

河南中建公司经理蔡松强对记者说:“上个月,(新乡市)中院判决刚刚下来,但好像是中止诉讼。本来,我们打算把钱给他们,但既然走了法律程序,那我们就只有按法院判决执行了。”

至于建筑方提到的33%的高额管理费,蔡松强说,按照规定,当时开封建立报的是这个数字。“具体我也不太清楚。” 综合

»相关新闻

# 都江堰民工讨薪被砍致1死1伤

都江堰市胥家镇某项目工地11日傍晚6:20左右因劳资纠纷引发一起打斗事件,致两人受伤,其中一人经抢救无效死亡。

12日下午2点,记者到达都江堰市胥家镇高桥村,在这里有多处正在建房的工地,分别由几个开发商承包。11日事件发生的现场就是四川三秦房地产开发有限公司的工地。

据目击者说,当时是工地上的三个工头,代表近两百名农民工向开发商索要生活费。索要的

生活费数大概只有一万多块。开发商本应该在7号就发给大家,但是开发商以现金不够为理由,与工人协商11日再发放。11日傍晚六点多,三名工头按照约定找到开发商负责人。但该名负责人却仍旧不愿支付生活费,而且不做任何解释,直接钻进车里准备离开。

由于这几百名工人的薪水都只能等到项目完工后才能领取,所以这些生活费就是他们每个月最基本的生活保障。看到开

发商即将离去,三名工头只能挡在车前。就在这个时候,在双方并没有任何肢体接触的情况下,站在车旁的一名男子突然从身后掏出一把匕首,朝最近的工头腹部刺过去。这名工头当时立即弯腰倒地。由于事发突然,另外两名工头赶紧转身跑开。

但没有想到的是,旁边又冲出两名男子,手持几十公分长的西瓜刀追砍这两名工头,直到两人都被砍倒。而整个过程就发生在短短的几分钟,周围的工人都

被吓住了。砍人者从工地的后门趁乱逃走,而车里的开发商负责人也早已不知去向。之后,现场工人拨打了报警电话。随后当地的三名警察来到现场处理,伤者被送往医院救治。截至目前为止,一名工头不治身亡,另一名重伤,已经脱离生命危险。

截止到目前,犯罪嫌疑人朱某、范某都已经被拘捕。都江堰市政府表示,已经安排相关单位人员做好死者、伤者家属安抚工作。 综合

# 15条娃娃鱼世博参展被“吵死”



赴上海参展前的大鲵“鱼王”

8月初,经有关主管部门批准,与恐龙同时期、距今三亿五千年的动物“活化石”——中国大鲵走出秦岭,亮相上海世博会陕西馆,不少游客慕名而至。但由于对周围环境不适应等问题,15条参展大鲵相继死亡。

### 人多嘈杂 喜静大鲵变焦躁

在参展的15条大鲵中,“鱼王”是一条身长约1.4米,重约20多公斤的大鲵。大鲵因其发声似

其中“鱼王”为人工繁育,体呈棕色。

具体经办这次展出的上海陕西商会的陈文友表示,7月27日,15条大鲵亮相上海世博会陕西馆。

那时上海气温近40℃。工作人员每天换水并且一日加三次冰块降温。陈文友说,大鲵喜静,但展馆内游人众多,十分嘈杂,大鲵明显受到惊吓,变得焦躁不安,让人十分担忧。

### 轮流休息 大鲵换班参展

提供“鱼王”的是陕西渭水生物开发有限公司,公司董事长戴铭恒介绍:“‘鱼王’体长1.4米,体重21公斤,16岁了。”

多年从事大鲵人工繁育的戴铭恒说,大鲵尤其喜好幽暗环境,游客的闪光灯对大鲵影响最大。他形容说,一旦大鲵受到惊吓,即使玻璃缸,大鲵也恨不得找个缝隙钻进去。野生大鲵生长于清静的幽谷,环境要求阴暗安静,水温清凉。水质酸碱度为中性或弱碱性,适宜生长的温度范围为18℃~23℃,适宜生存的温度范围为

-4℃~32℃。“大鲵去上海时,是夏季最热的时候,气温太高,大鲵肯定会出问题。”戴铭恒说,10月底参展应该会好得多。

杨文杰表示,展馆白天有空调,晚上空调关闭,这对大鲵十分不利。陈文友说,为大鲵休息,他们每日安排大鲵换班轮流展出。大鲵在陕西馆展至8月21日,尽管采取了多种措施,展览期间还是有9条大鲵相继死亡。“鱼王”是8月21日晚8时许死亡的,次日大鲵撤出陕西馆时,仅剩下6条较小的,每条身长约20—30厘米,体重只有几公斤。

### 得了肝病 大鲵都没回到家

戴铭恒国庆节假期到上海,在陈文友的住所见到剩余的6条大鲵。“那几条鱼虽然还活着,但已经得了肝病,眼看着不行了。”在陈文友的一再请求下,戴铭恒带走了其中5条。陈文友说,剩下的那条于10月10日死亡。戴铭恒也传来坏消息,他从上海带回的5条大鲵,途中就死掉了。 综合

# 县委书记受贿百万 拿60万跑官被骗

从1984年任栾川县栾川乡党委书记起,到2001年任栾川县委书记,张献会先后在栾川县当了20多年领导。而也正是张献会当县委书记6年间,栾川发生了翻天覆地的变化,从国家级贫困县,飞跃至财政年入10几个亿的富裕县。而随着张献会因犯罪“落马”,很多流言也在满天飞,有人甚至给张献会“张三亿”的外号。

10月12日,记者从南阳市中级人民法院了解到,法院最终审结张献会贪污受贿一案,认定张献会先后受贿92.8万元,贪污16万元和2000欧元。一审判处其有期徒刑15年。而让人可笑的是,张在不到100万元的贿赂款中,竟拿出60万元让骗子拿去给他跑官,最终上当受骗。

### 县委书记落马 人送外号“张三亿”

张献会1958年生于栾川县。1984年7月,张献会先后任栾川县栾川乡党委副书记,栾川县委宣传部长、组织部长。1996年,张献会任栾川县委副书记,政协主席、县长,2001年9月任栾川县委书记。2006年12月张开始享受副厅级待遇。2007年,张献会从栾川县委书记调到洛阳市任总工会主席。而让人意想不到的是,2008年4月1日,在洛阳市总工会刚刚到任不足3个月,张献会就被有关部门立案查处。

而随着张献会的倒台,很多流言也开始在栾川和网上传播,有人甚至在网上传张献会是“亿元书记”,有人甚至给张献会戴上了“张三亿”外号。据了解,栾川县地处河南省西部伏牛山区,面积2477平方公里,辖7镇7乡,人口32万。是典型的深山区县。张献会在栾川县工作20多年,曾在栾川县委书记位上任期长达6年。

正是张献会当县委书记6年间,栾川发生了翻天覆地的变化,从一个国家级贫困县,飞跃至全省第八位、财政年入10几个亿的著名富裕县、淘金县。很多人猜测,张献会的落马,显然与他6年的栾川县委书记任职密不可分。

### 贪污受贿百万元 拿60万元买官被骗

根据南阳市检察院的公诉,张献会涉嫌贪污和受贿罪。根据指控:1999年1月至2008年1月期间,张献会利用其担任县委副书记、县长、县委书记职务之便,为他人谋取利益。先后索要收受22人32笔贿赂款,共计92.8万元。

在张献会受贿指控中,其中张献会收取的最大一笔贿赂款,让人感到很是痛心。2006年左右,张认识了一个叫许公民的人,许自称在北京很有背景,能帮助张解决副市级干部问题。为让其帮忙升官,张对许有求必应。2006年6月,许向张提出想让其给其弄一批稀有矿石。为尽快让许帮忙解决副市级问题,张献会让其找辖区洛阳某矿业公司总经理、董事长刘某某帮忙,由于矿石管理严格,刘提出给对方钱。从2006年6月10日起,张献会先后3次向刘某某索要人民币60万元,这些钱先后打给许公民,用于让许帮其提拔副市级的干部的活动经费。但许一直没办成事儿。张献会后来发现被骗后,遂举报了许的诈骗行为。

张献会其余21次受贿行为,绝大多数因下属为升迁,主动向张献会送现金或购物卡。多的有数万元,少的有几千元。张在拿到钱后,很快满足了相关人员的升职愿望。

在贪污罪指控中,公诉部门认为,张献会从2004年9月至2006年12月,在其任职栾川县委书记期间,利用职务之便,先后5次侵吞3笔公款。共计人民币16万元、2000欧元。其中2000欧元系张在2004年到欧洲考察生态农业时,回来后公款2000欧元据为己有。

今年8月26日,法院对张献会一案做出判决:判张献会犯受贿罪,判处有期徒刑12年,并没收个人财产10万元;犯贪污罪,判处有期徒刑10年,决定执行有期徒刑15年。其受贿92.8万元,贪污16万元和2000欧元上缴国库。 综合